

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся. Год издания IX № 63 18 ноября 1943

Если на протяжении года войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства (Из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1943 г.)

Усилить внимание животноводству

Высокая оценка, данная товарищем Сталиным в своем докладе от 6 ноября с. п. колхозному крестьянству за его всемерную помощь фронту зерном, продуктами животноводства, сырьем 고무шевелает колхозников и колхозниц на новые трудовые дела, на усиление помощи фронту.

Еще больше давать продуктов сельского хозяйства фронту — такова задача, которая сейчас стоит перед колхозным крестьянством.

Животноводство является важнейшей отраслью сельского хозяйства, продукты животноводства так необходимы фронту, стране и на всемерное развитие этой важнейшей отрасли сельского хозяйства должно быть направлено внимание колхозников и колхозниц.

Полностью укомплектовать животноводческие фермы, всемерно бороться за увеличение продуктивности скота — такова задача колхозов.

Государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота по району показала, что наряду с передовыми колхозами, как «Красная Звезда», «Сталинский пахарь», «Нара», «Полярная Звезда», где фермы полностью укомплектованы, хорошо оборудованы помещения для зимовки скота, запасено вволю кормов и введен рацион кормления, есть такие колхозы, где животноводству не уделено должного внимания.

В колхозе «Память Чаалова» Отарского сельсовета, председатель Хлыбов, крупного рогатого скота не хватает к плану 9 голов, овец — 5, свиней — 19, птицы из плана 200 имеется 30 голов. Помещения к зимовке не подготовлены, кормов в достаточной мере нет, а председатель Хлыбов беззаботен.

Плохая подготовка помещений, безучетное кормление скота привело к истощению молодняка рождения 1943 г. в колхозах «Великий путь» и «Новая Жизнь» Ложкинского сельсовета.

Проверкой государственной комиссии установлено, что там, где на фермах существует обезличка, там плох уход за скотом, не подготовлены помещения к зиме, там низкая продуктивность скота.

Дело постановки ухода за скотом, повышение его продуктивности зависит от людей, которые ухаживают за скотом. И с ними нужно вести повседневную работу, учить правильно кормить, правильно ухаживать за скотом, а также учитывать их труд, чтобы правильно приносить дополнительную оплату — это во много раз повышает заинтересованность и ответственность в уходе за скотом.

Все внимание колхозы должны уделить развитию животноводства, повышению его продуктивности. Этим окажут существенную помощь фронту, приближим час победы над врагом.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 ноября 1943 года)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Части Красной Армии 10 ноября с боем переправились через реку Гетера и овладели районным центром Киевской области **Иваннов**. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек. Захвачены 30 орудий и большой обоз с военными грузами. Войска в этой части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад химического и склад радиомушкетства. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области **Гребенна**. Захвачены крупные склады противника. В течение 11 и 12 ноября наши войска овладели районными центрами Житомирской области городом **Радомишль**, **Брусилев**, **Корнин**, городом **Норостышев** и устремились к Житомиру. Быстро продвигаясь вперед,

части и ског кавалерийского соединения вышли на подступы к городу. Не давая врагу опомниться, советские бойцы обошли Житомир с трех сторон. Действия конницы были подержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом — городом **Житомир**. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли районные центры Житомирской области город **Малин**, город **Черняков**, **Потиевка** и районный центр Киевской области **Розважув**. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области **Человичи**, **Базар** и районным центром Киевской области **Каганович** (Хабнос).

В районе южнее и юго-восточнее города **Фастов** против-

ник сосредоточил крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 вражеских танков, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Истреблено свыше 2000 немцев. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе **Фастова** отбивали контратаки противника и наносили ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника в районах западнее **Фастова** и юго-восточнее **Житомира**.

Южнее Речицы на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска, после артиллерийской подготовки атаковали противника и, сломив его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Сокрушая оборону противника, советские части продолжали продвигаться вперед, 15 ноября овладели железнодорожной станцией **Демехи** и прервали сообщение

по железной и шоссевой дорогам Гомель-Калинговичи. Противник несет огромные потери. Только за 15 ноября советские бойцы истребили 3000 солдат и офицеров противника и уничтожили 40 танков. Захвачены 27 исправных немецких танков, 32 полевых и 7 самоходных орудий, 477 грузовых и 8 легковых машин, склад с бензином, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свои позиции.

За время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 128 немецких самолетов.

Об итогах 1943 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1944 года

РЕШЕНИЕ

плenums Тоншаевского райкома ВКП (б) от 13 ноября 1943 года

Пленум райкома ВКП (б) отмечает, что колхозы района, преодолевая трудности военного времени в текущем 1943 сельскохозяйственном году удовлетворительно справились с основными сельскохозяйственными работами, полностью выполнили государственные планы весеннего и озимого сева, обеспечили общественное животноводство грубыми и сочными кормами, организованно провели уборку урожая.

План хлебозаготовок района выполнен к 25 октября — на 35 дней раньше установленного государственного срока, общественное животноводство в колхозах за 10 месяцев возросло по крупному рогатому скоту на 18,4 проц, свиньям — 14,2 проц, овцам — 26 проц, установленный району государственный план перевыполнен по всем видам продуктивного скота.

Успешно провели все сельскохозяйственные работы 1943 г. колхозы сельсоветов — Тоншаевского, Кувяковского и Ломовского.

Однако в 1943 сельскохозяйственном году имели место крупные недостатки в руководстве и работе многих колхозов. Крайне неудовлетворительно провели все сельскохозяйственные работы колхозы — Ошмянского, Майского и Ложкинского сельсоветов, колхозы «Трудовик», «Заря», «Венера», «Память Чаалова» и некоторые другие. В этих колхозах на уборке урожая допущены большие потери зерна, льна, клевера.

В текущем году еще более ухаживая свою работу, МТС, выполнявшая план всего лишь

на 56,1 проц, МТС повторяет ошибки прошлого года, не начал почти ремонт тракторов. В колхозах района вследствие обезлички и варварского отношения допущены большие потери лошадей, составляющей 17 проц общего поголовья.

Колхозы района неудовлетворительно развешивают подготовку к весеннему севу, записка семян проведена по зерновым культурам всего лишь на 60 проц, льну 50 проц, клеверу 40 проц, картофелю 90 проц. Райзо, многие сельсоветы и партийные организации недооценивают значения полной записки, сохранности и подготовки семян к севу, к заготовке и вывозке удобрений колхозы почти не приступили.

Многие партийные организации поверхностно руководят массово-политической работой, слабо организуют социалистическое соревнование, контроль за выполнением взятых обязательств.

Пленум райкома ВКП (б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Обязать Райзо, сельсоветы и партийные организации полностью засыпать семенные, переходящие и страховые фонды к 20 ноября с г.

Обеспечить сохранность семян и их подготовку к весеннему севу. Закончить полностью обмолот зерновых к 20 ноября, вытирать семенников клевера к 1 декабря, развернуть подготовку и провести, как важнейшее хозяйственно-политическое дело, распределение доходов и урожая в колхозах.

2. Обязать Райуполнаркомзаг, Заготлен, сельсоветы и

партийные организации выполнить план льнозаготовок в сроки, установленные графиком, провести максимально сдачу льна волоком крестьянской обработки.

В целях быстрейшего выполнения плана объявить с 15 по 25 ноября фронтовую декаду по выполнению плана льнозаготовок.

3. Потребовать от руководства МТС коренного улучшения работы МТС, обеспечить высококачественный и своевременный ремонт тракторов, с-х машин, выполнить план подготовки кадров и обеспечить подятие на должную высоту трудовой дисциплины и ответственности в коллективах МТС.

Поручить бюро РК ВКП (б) взять под повседневный контроль работу МТС и принимать решительные меры улучшения работы.

4. Обязать Райзо, сельсоветы и партийные организации вернуть заготовку и вывозку местных удобрений, обеспечить в зимний период полную вывозку всего навоза, развернуть широко заготовку торфа, золы, птичьего помета и других удобрений.

Обеспечить проведение в кратчайший срок ремонта сельхоз инвентаря и транспортных средств (телег, саней, колес, сбруй).

5. Отмечая крайне слабое использование крупного рогатого скота на сельхоз работах, пленум обязывает Райзо, сельсоветы и партийные организации за зимний период провести обучение не менее 900 голов крупного рогатого скота и

широко применить его на сельхоз работы в 1944 году, побончить с обезличкой в использовании коня, строго проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП (б) «О мерах увеличения поголовья лошадей и ухода за ними в колхозах и совхозах».

6. Обязать Райзо, сельсоветы и партийные организации обеспечить проведение теплой и сытой зимовки скота, особо принять меры и установить повседневный контроль за сохранением молодняка в колхозах и колхозных хозяйствах, тщательно расследовать и разбирать каждый случай падежа скота.

7. Пленум райкома ВКП (б) считает, что успех подготовки к весеннему севу 1944 года будет зависеть от широкой и всесторонней подготовки кадров, дальнейшего развертывания массово-политической работы, социалистического соревнования, улучшения качества руководства колхозами, мобилизации колхозников на преодоление трудностей военного времени, в связи с чем пленум обязывает все партийные организации обеспечить выполнение установленных планов подготовки кадров для МТС и колхозов, улучшить руководство колхозами в первую очередь отстающими, мобилизовать колхозников на преодоление трудностей, шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование за передовое место района в нашей Горьковской области.

С пленума РК ВКП(б)

13 ноября 1943 г. в с. Тоншаево состоялся пленум РК ВКП(б) с обсуждением вопросов: 1. Итоги 1943 сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему сезону 1944 года.

Докладчик по первому вопросу т. Федотов и выступившие в прениях участники пленума подчеркнули недостатки в работах по подготовке к сезону 1944 г. и ходу выполнения государственного плана по льну.

социалистического соревнования. В общем колхозы по району выполнили план поголовья скота, но за средними цифрами района скрывается ряд колхозов — „Память Чапаева“ Охтарского с с. „Заря“, Ложкинского, не обеспечивших плана по поголовью.

По колхозам Ошминского сельсовета не выполняется задание по лесозаготовкам. На 13 ноября вместо 22 конных и 15 пеших, работают 8 конных и 6 пеших.

Особенно оживленные прения развернулись по второму вопросу. Выступавшие в прениях отмечали недостатки организационно-партийной и политико-массовой работы, в результате в парторганизациях райзо, Ломовской, охтарской и увийской совершенно нет роста парторганизаций, есть случаи недисциплинированности (Шевка коммунистов на семинары т.т. Хасина, Ракова и др.)

Ряд коммунистов недостаточно работает над повышением своего идейно-политического уровня — Носков, Саворцов, Супонев и др. Работа кружков по изучению книги товарища Сталина о Великой Отечественной войне Советского Союза, проходит нерегулярно — кружок при РОНО, Ошминском и др. Слабо работают отдельные избранные читальни — Шукшумская, Гусельниковская.

Стенные газеты и боевые листки выходят в колхозах нерегулярно. Только в отдельных колхозах имеются газетные витрины. В парторганизациях недостаточное внимание уделяется политико-воспитательной работе среди комсомольцев и особенно среди несоюзной молодежи.

К живым недостаткам пленумом РК ВКП(б) замечены соответствующие мероприятия.

Работать с беспартийным активом

Выполняя решение XIV пленума Обкома ВКП(б), первичные парторганизации района увеличили массово-политическую работу среди беспартийного актива. Кувербская, Щербажская и другие повседневно занимаются ростом партии и лучшие люди вступают в ВКП(б).

Выводы из решения пленума райкома и обкома ВКП(б) и с беспартийным активом по существу не работают. Парторганизации лесоканьината, увийская, охтарская за все 10 месяцев 1943 года в партию не приняли ни одного товарища, тогда как в лесоканьинате имеется большое количество рабочих ударник в, преданных делу большевистской партии.

Тов. Хлыбов — секретарь охтарской первичной парторганизации не изучает беспартийный актив и не привлекает его к общественной работе. Необходимо всем секретарям первичных парторганизаций хозяйственную работу сочетать с политической, обратить особое внимание на внутрипартийные вопросы, по существу руководить работой с беспартийным активом.

Шерстнев

СОХРАНИТЬ И УВЕЛИЧИТЬ ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

Результаты проверки

В связи с военной обстановкой каждый колхоз должен бороться за сохранение поголовья скота и с меньшей затратой кормов сохранить их удитанность. Этого можно достигнуть заботой о скоте, сознанием ему хорошей зимовки.

его глаза не уйдет ничего. При проверке оказалось, что колхоз в зимовке скота подготовился полностью. Чувствуется везде порядок. На конном дворе чисто. Вместе с лошадьми стоят и выделенные для работы и обученные бычки, и за ними уход как за лошадьми. На каждой стенке дощечка — это график выходящих дней лошадей, который строго соблюдается. Лошадям сейчас дают концентрат по 4 кг и полностью забронированы как грубые корма, а также концентраты на весенний сев.

Полная противоположность в отношении к скоту наблюдается в Ложкинском сельсовете. Не уделяет внимания вопросам животноводства председатель сельсовета т. Вторин, а это сказывается и на колхозах. Колхозы к зимовке скота не подготовлены. А особенно пло-

хо обстоит дело в колхозе „Заря“. Председатель т. Зайцев к ремонту помещений не приступил и государственной комиссии заявил, что „зима будет не скоро и готовиться к ней нечего“. Такая беззаботность председателя может привести колхоз к плохим результатам, тем более, что в колхозе даже грубых кормов недостаточно, не говоря уже о концентратах.

Выходных дней лошадям нет, бычки для работы не выделены. Работники животноводства также беззаботны, как и председатель, больше находятся дома, чем на ферме.

Пока не поздно председателю колхоза т. Зайцеву вместе со всеми колхозниками нужно взяться исправить положение на фермах, а председателю сельсовета т. Вторичу помочь им в этом.

Лазарева

Получают дополнительную оплату за свой труд

Доярка колхоза „1 мая“, Кувербского сельсовета, П.В. Зайкова за сохранение 6 тн телат получает 45 литров молока как дополнительную оплату. Доярка колхоза „Прогресс“, т. Хлыбова получает дополнительную оплату 75 литров молока.

По 5 килограммов зерна за каждую покрытую кономатку получают дополнительные оплаты конюхи колхозов — „Страна советская“ — Поплаухина П.В. и им. Буденного — Кувербского сельсовета — Лебедева М.С.

Евстропов

Использовать силос с начала зимы

Силос — сочный молокосодержащий корм, который стармливается в большинстве дойными коровам. В прошлые годы скармливание силоса оставалось до весны, в результате чего вскрытые ямы весной требовали большой затраты труда и силос не успева- ли полностью использовать ввиду наступления пастбищного сезона.

В текущем году колхозы района заложили 10000 тонн силоса. Чтобы использовать этот силос нужно сейчас же приступить к скармливанию его. Сочные корма дают наибольшую эффективность в поднятии

продуктивности только тогда, когда они используются равномерно в течение всей зимы в соответствующей пропорции с грубыми кормами.

Некоторые колхозы Щербажского сельсовета уже приступили к использованию силоса и первые вскрытые ямы оказались с хорошим силосом.

Хорошие результаты подготовки коров к отелу, а впоследствии получать высокие удои молока будут там, где силос будет использоваться с начала зимы и до ее конца.

Гонуров

Окажем лучшую помощь фронту

Колхоз „Искра“ Ломовского сельсовета в ответ на доклад товарища Сталина от 6 ноября 1943 года выполнил план обязательств по всем видам сельскохозяйственных и животноводческих продуктов. На сегодняшний день насыщены и семена всех видов культур, за исключением льносемена, полностью. Колхозники и колхозницы, воодушевленные успехами нашей героической Крас-

ной Армии на фронтах Отечественной войны, решили отдать все свои силы и энергию на большую помощь фронту. — проработать лучшую подготовку к весеннему сезону 1944 г., улучшить уход за скотом — добиться полного сохранения поголовья и повести борьбу за повышение продуктивности скота.

Поплаухин

Предколхоза

Засыпали семенные фонды

Готовясь к весне, 8 колхозов Щербажского сельсовета засыпали семенные фонды зерновых культур хорошими семенами. В числе этих колхозов „Красная зорька“, „Память Храпто-

ва“, им. Буденного, им. Молотова „Красный высогор“, „Колхозный луч“, „Черный кур-нуж“ и „Пограничник“.

Знаменская

Успешно проведем фронтовую декаду по сдаче льнопродукции государству

Идут обозы со льном

Темпы сдачи льнопродукции увеличиваются. Если до начала фронтовой декады льнозавод ежедневно принимал 22—23 тонны льнопродукции, то 15 ноября — в первый день декады — принято 27,6 тонн, 16 ноября принято — 34,2 тонны.

Особенно усилили темпы сдачи льнопродукции колхозы „Сталинский пахарь“, „Красное зотова“, Тоншаевского сельсовета, „Нива“, им. Крупской, Гусельниковского и ряд других.

Шахов

Усилит темпы сдачи льнопродукции

Во всех колхозах Щербажского сельсовета зачитан колхозникам доклад товарища Сталина от 6 ноября и приказ от 7 ноября 1943 года.

Товарищ Сталин в своих выступлениях призывает все население тыла еще более напрячь силы, чтобы приблизить конец войны.

Колхозники щербажских колхозов отвечают делом на призыв вождя. Все, как один, кол-

хозы включились в фронтовую декаду по выполнению плана сдачи государству льнопродукции до 25 ноября.

Передовые колхозы уже выполнили свои обязательства, как например „Красная зорька“. Колхоз „Пограничник“, сдал 97 проц. к плану. Остальные колхозы ушли темпы сдачи льнопродукции.

Знаменская

Обзор международных событий

26 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркивалось огромное значение побед советского оружия над общим врагом — гитлеровской Германией.

Изгнание немецких захватчиков из Киева и продолжающееся наступление Красной Армии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

Сами гитлеровцы вынуждены признавать, что в Германии растут настроения против войны. Не случайно так свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

На этой неделе газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с эсесовскими отря-

дами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких воинских частях. В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Восставшие требовали отставки правительства, действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновений убито несколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение в занятых ими областях. Там действует против них целая итальянская партизанская армия, насчитывающая свыше 20 тысяч бойцов. В то же время англо-американские войска продолжают продвигаться в центральной Италии.

Сюжная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел болгарской столицы София.

Л. Вилькинский

Из зала суда

Председатель колхоза им. Ворошилова Ложкинского сельсовета Созинов С. А. за антигосударственную тенденцию в

выполнении плана хлебопоста-вок и падеж лошадей нарсудом Тоншаевского района приговорен к 5 ти годам лишения свободы.

За отв. редактора З. ВЕРШИНИН